



周口高中:天一联考再创佳绩

本报讯 (记者 陈军强 通讯员 陈守海 文/图)4月23日至24日,河南天一组织了本年度第三次大联考,120多所高中参加了联考,周口高中师生在联考中取得了骄人的成绩,无论是一本、二本上线率,还是单科人均分数及本校人均分数都具有明显的优势。

理科总体一本上线率为21.06%,周口高中为23.13%,相比高出全体2.07%个百分点;理科总体二本上线率为59.55%,周口高中为87.08%,相比高出全体27.53%;全体人均总分为397.72,周口高中人均464.25,高出全体人均分66.53分。

文科总体一本上线率为16.63%,周口高中为26.92%,相比高出10.31%个百分点;文科总体二本上线率为51.12%,周口高中为93.59%,相比高出42.47%个百分点;文科总体人均分为400.74分,周口高中人均470.17分,高



出全体人均分69.46分。

据了解,根据新星学校初中部对

比在其他高中就学的学生高出近百分成绩。同时在天一联考数据库也可看到,周口高中学科人均分也远远高于其他学校。

据周口高中负责人介绍,河南天一组织的这次大联考,试卷质量较高,组织相当严密,社会诚信度比较高。联考时,该校董事长刘永文带领有关校领导亲临现场指导,坐镇指挥,学校督查组全员出动巡视。老师监考规范,学生做题认真、一丝不苟。此次成绩的取得,无疑是周口高中师生顽强拼搏的结果,同时也是周口高中良性发展的见证,是新星人创业的拓展,是领导者睿智和心血的凝聚,是三川大地父老乡亲的期盼。

“我们坚信,凭着周口高中人对教育的执着和追求,凭着三川大地父老乡亲对周口高中的厚爱和支持,周口高中办品牌高中的目标一定能够实现。近期,学校将对获奖师生给予奖励。”刘永文说。

豫东教育园林中的一株“壮苗”

——河南省周口高中发展侧记

记者 陈军强 通讯员 陈守海

周口大地,圣地儒风,人杰地灵。教育园林,风景独秀。2017年6月,又一株“幼苗”——河南省周口高中在豫东教育园林中破土而出。虽然枝弱叶嫩,但它吸吮三川汇聚之润,占尽天时地利人和。经过一年的风雨洗礼,周口高中已经成长为一株出类拔萃的“壮苗”。

西湖大学办学模式

根植于新星园的周口高中,定位高、精、尖的办学理念,学习美国加州理工大学(全校学生不足2000人)和中国西湖大学的办学模式,在“高”字上定规格,在“精”字上做文章,在“尖”字上求效果。

首先,高标准办学,主要体现在高投资,各种硬件设备一律保证高标准配置。用高薪聘请省内外专家名师来校任教。高起点招生,宁缺毋滥。其次,办精英化学校,实行小班额教学,每班以30人为准,每年招生以300人为限额,三年招生总人数不超过1000人。实行精细化管理,确保一对一的精细化辅导。第三,秉持尖端理念,力求与时俱进,在保证开足高中各科课程外,另外开设尖端校本课程,以培养尖端人才为目标,开特色课程,办以精、尖为特色的学校。总之,办学不求数量求质量,不上规模求品位。定位尖端人才培养目标,实行独特的小班教学管理,确保高端的生活配套服务,推行精准高效的分层教学辅导,采用时尚的激励教育模式,力求优秀的行为习惯培养,倾力打造以高、精、尖为特色的品牌高中。

名师大家荟萃

“要建一所品牌高中,仅有高投资的硬件设施还是不够的。品牌学校必

须得有一批学有专长,在省内外教育界有一定影响力的名师大家。”对教育颇有研究的周口高中董事长刘永文对记者说。为此,他思慕良才,驱车天南海北遍访教育名家,他的贤思和真诚感动了省内外的教育名家名师。于是周口高中迎来了第一批优秀教师。首届73名老师中,研究生18人,特级教师6人,国家级骨干教师2人,省市级骨干教师14人,高级教师18人,其中不乏教育尖端人才和领军人物。当下周口高中高端招教仍在进行中,计划还要在5月、6月、7月分别举行三次招教考试。今日的周口高中,名师荟萃、精英云集。由此不难看出,成名师,这里有发挥平台;是贤才,这里用武之地。

教学管理独具匠心

周口高中本着高、精、尖的办学理念,走跨越式发展的道路,以“异想天开,脚踏实地”为校训,以办品牌高中为目标,按照人无我有、人有我新、人新我强的办学思路,办学超前新颖,学校管理独具匠心,力求学校各项工作制度化、规范化、精细化。实际工作中,在“实”字上下工夫,在“细”字上做文章,在“精”字上求效果。

周口高中实行小班额教学,每班以30人为限额,强调教学辅导的精准化。优化课堂教学,要求全班同学参与课堂互动,按照学为主体、教为主导、思为主轴、用为主线的原则,落实目标教学,实现高效课堂。课余时间,实施“一对一”的精细化辅导,强调辅导的针对性和实效性,积极开辟多姿多彩的第二课堂,注重培养学生的动手能力和应变能力。强化激励教育,坚定学生信念,开

发学生潜能,培养学生的韧性,磨练学生持久拼搏的耐力。坚持师生共餐共寝制度,师生寝室实行准军事化管理,定期举办法制讲座,时常举行逃生演练等活动。注重学生个性培养和思想品德教育,始终贯彻“多维互动,动态生成”的教学原则,力求学生在德、智、体、美、劳诸方面全面发展。

学校条件好 学生待遇优

刘永文的办学初心就是造福于家乡、报恩于乡亲。因此,周口高中虽然高标建设,高资金投入,但对学生的收费并不高,对优秀生、贫困生减免学费。全体学生都享受着优厚待遇:一是缴费寥寥,福利多多;二是生活用品齐全,全部免费发放;三是奖金发放高、多、广,即金额高、次数多、受奖人员广。

周口高中的学生每人每天仅交10元的伙食费,除一日三餐外还另有加餐。每餐荤素搭配最少四个菜,多时十几样。一年四季新鲜水果不断,另有点心、糕点、汉堡等,样式多多,营养丰富,搭配科学。每生每年发四套统一服装,单棉各两套;被褥、床单、枕头等床上用品和碗筷茶具入学即发。十几款的生活用品袋,每人每学期发一次。住宿免费,标准间宿舍,室内配备有洗衣机、空调和独立卫生间。学生奖金发放每年四次。其中第一名5000元,按名次依次减少,全校50%的学生均可受奖。同时,学校规定,所有在校生只要无违纪记录,每人每期都可得到1000元奖学金。学生在校待遇如此优厚,高中段教育学校为数不多。另外学校还郑重承诺:三年后学生高考成绩挂一本线奖1万元,考入“211”和“985”高校

奖5万元,被北大、清华录取,奖励现金30万元。

老师关爱学生

关爱学生是师德的灵魂,是做好教育的前提。亲其师,信其道,没有关爱就没有成功的教育。周口高中老师们对学生关爱不仅表现在对学生的学业上,主要体现在学生生病或受到伤害的时候,此方面的案例举不胜举:一(6)班孙宇博同学晚上犯急性阑尾炎,班主任王欣超和地理老师李智博、美术老师宋姣姣克服重重困难及时把他送医院进行手术,一直陪伴深夜才结束。一(3)班何多恩同学体育课时不慎摔倒,班主任陈启超和体育老师宋晓鹏及时将学生送到市医院治疗,主治医生说:“多亏送的及时,否则就需要进行手术”。事后,二位老师又先后5次带该学生到医院进行复检。老师关爱学生,学生也尊敬老师。语文老师李富昌带病工作晕倒在办公室,经抢救脱险,住院治疗期间,学生给他写了近80封感情真挚的慰问信,李老师深受感动。

精细管理见成效

时间是伟大的书写者,它总会忠实地记录下奋斗者的足迹。同时它又是客观公正无私的,它能给苦读者以智慧,也能给勤劳者以丰收的喜悦。周口高中人睿智的管理和拼搏,赢得了一系列的骄人成果。一年来,安全工作零事故。管理日益精细化,学生素质明显提高,特色教育日见成效,校风校貌日新月异,学生成绩稳步上升,尤其是河南天一组织的第三次大联考,整体成绩特别喜人,令人瞩目。

周口高中举行春季励志报告会



掌声。尤其是两位校领导同时例举孙悟空故事的忠告:“不出海学艺,就只能是一猴精”,言简意赅,通俗易懂,在同学们心目中深深地扎下了根。

“教育千古业,花红神州春。成功的教育不仅是授业,更在于树人。我们的每一次成功,都是激励教育的结晶,坚信这次的报告会不久便会结出丰硕的成果。”校长李国有说。

周口新星学校

召开第二次优秀团队表彰大会



本报讯 (记者 陈军强 文/图)为鼓

励先进、鞭策后进、团队协作、共同进步,4月7日上午,周口新星学校召开第二次优秀团队表彰大会,全校400多名教师参加会议。

校长王松琳首先宣读了优秀团队

名单,七年级段获得特等奖,一等奖八

年级段,二等奖精英部,三等奖六年级

段和一年级段,高中部获得进步奖。

董事长刘永文等校领导分别向获奖

团队颁发了奖杯、锦旗和奖品,获奖队

员一一上台接受表彰并拍照留念。

“优秀团队要总结宣传自己的经

验,让优秀团队在学校遍地开花,落后

团队要查找落后原因,放下包袱,轻装

上阵,早日跨入优秀行列。”刘永文说。

段和一年级段,高中部获得进步奖。

董事长刘永文等校领导分别向获奖

团队颁发了奖杯、锦旗和奖品,获奖队

员一一上台接受表彰并拍照留念。

“优秀团队要总结宣传自己的经

</div